
 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion du : Mardi 28/02/2023 à : 19h15 
 

Président : VERYEPE Sébastien 

Présents : Peter LEMAITRE, Christophe SZCZESZEK, Gilbert BECU, Sébastien ANCELIN, 

Jacques LEVEFAUDES, Fabrice LEMEUR, Yves DONFUET 

Présents en audioconférence : Pierre GAC, Dominique GAUTHIER 

Excusés : Alexis DEBRU, Jérôme CHEVALLIER, Sami MAKHOUL. 

 
ORDRE DU JOUR : 

Commission jeunes –Formations – FIA - Discipline -Divers 

 
Sébastien VERYEPE débute la réunion en souhaitant la bienvenue à tous les membres. 

L’ensemble de la CDA a une pensée envers nos collègues blessés ou malades. Nous leur 

apportons à tous, notre profond soutien et formulons de prompts vœux de rétablissement. 

 
Il ajoute également que pour répondre aux besoins émanant des gestionnaires, il est autorisé 

d’être désigné deux fois consécutivement sur le même weekend en qualité d’arbitre central. 

Toutefois, les gestionnaires prendront en compte les qualités physiques des arbitres relevées 

lors du test physique de début de saison, ainsi que leurs disponibilités. 
 



 

 

COMMISSION JEUNES : 
 

EFFECTIFS AU 01/03/2023 : 

JAL : 5 arbitres - Candidats JAL : 2 arbitres - Candidats JAL Féminines : 2 

arbitres JAD : 11 arbitres - JAD Stagiaires : 20 arbitres 

Soit un total de 40 jeunes arbitres. 

 
OBSERVATIONS EFFECTUÉES AU 01/03/2023 : 

A l’exception d’un seul d’entre - eux, tous les JAD ont été observés au moins deux fois cette saison. 

Pour cette fin de saison, l’objectif est d’observer au moins une fois tous les JAD stagiaires issus des 

deux dernières formations initiales en arbitrage (FIA) 

A ce jour, 30 observations ont été réalisées. Parmi ces observations, 7 observations étaient destinées 

aux actuels Candidats JAL / JAL Féminines. 

 

Synthèse des observations : Remerciements à V. ALCOLEA pour l’important travail effectué. Ce dernier 
servira de base certaine pour le stage prévu en avril prochain. 

 

Candidats JAL : Nos candidats JAL et JAL Féminines terminent leurs observations. La section « jeunes » 
reste très réservée concernant les observations assurées sur les rencontres U18 R1F. En effet, les 
membres de la section estiment que ces rencontres ne permettent pas aux candidates JAL de mettre 
en exergue leurs qualités arbitrales, ni d’améliorer celles-ci en vue de leur futur niveau D3 / D2 
Féminines FFF. 

 
Candidatures J.A.F. : Suite à une modification du règlement intérieur de la Commission Fédérale de 
l’Arbitrage (C.F.A.), Lukas CHEVALLIER et Océane ORDONEZ GOMEZ pourront se présenter à l’examen 
en fin de saison. 

 

Désignations : Suite au mail CRA du 13/02, le travail est simplifié pour le gestionnaire Jeunes. Les Jeunes 
sont disponibles et impliqués dans leur mission : peu d’indisponibilité au dernier moment posée. 
Remerciements une nouvelle fois à tous les arbitres Seniors qui acceptent de doubler. 

 

Les demi-finales des coupes U19 / U17 / U15 auront lieu la fin de semaine les 7 et 8 avril 2023. 

Les finales auront lieu le jeudi 18 mai 2023 sur différents sites. Les désignations pour les demies-finales 

et finales seront effectuées selon les critères suivants : Catégorie de l’arbitre – Notes obtenues aux 

observations pratiques et aussi le sérieux et l’implication du jeune arbitre 

 
Les arbitres retenus ont été informés par mail de la Section Jeunes Arbitres afin de bloquer les 

différentes dates. Les désignations seront consultables à J-7 dernier délai avant le jour du match. 

Ayant dépassé la limite d’âge, un « jeune arbitre de Ligue » sera remis à disposition de notre District la 
saison prochaine. Il sera proposé en candidat Ligue. Le gestionnaire arbitres séniors le désignera en 
qualité d’assistant sur des rencontres ligue R2 et R3, et en qualité d’arbitre central en D 2 puis en D 1 
afin qu’il s’aguerrisse. 

 
FESTIVALS FOOT ANIMATION – U13 / U12 / U11 

La Section « Jeunes Arbitres » a retenu les dates des différents festivals pour cette année : 

• Festival U13 – Samedi 1er avril 2023 à Dampierre 

• Festival U11 – Samedi 15 avril 2023 à l’ASPTT Orléans 

• Festival U12 – Samedi 29 avril 2023 à Ferrières-en-Gâtinais 

 
 

 
 



 

Cette Section est en attente d’un retour de la Commission Technique afin de connaître le nombre 

d’arbitres souhaité pour ces différents événements. Les jeunes arbitres désignés seront accompagnés 

par un ou deux membres de la Section. 

La phase régionale du Festival U13 se tiendra le samedi 13 mai 2023 au Stade de la Source d’Orléans, 

dernière phase qualificative avant la finale nationale à Cap-Breton. La Section « Jeunes Arbitres » sera 

attentive sur les besoins de la Ligue pour couvrir cet événement. 

 
FORMATIONS : 
TEST d’évaluation des connaissances des Lois du jeu pour les arbitres de District 

DATE /DUREE : Samedi 11 mars 2023 de 9H30 à 12H30. 

LIEUX : District du Loiret Orléans et Club House de l’USM Montargis. 

Les convocations ont été envoyées à tous les arbitres de district (si vous n’avez pas été 

destinataires de celle-ci, veuillez-nous le signaler par mail au secrétariat de la CDA). 

 
Le rattrapage de l’évaluation saisonnière des connaissances des lois du jeu aura lieu au District du 

Loiret à ORLEANS le dimanche 2/04/2023. 

Les arbitres absents le 11 mars pour des raisons justifiées, devront être présents lors de cette séance 

de rattrapage. 

 
Candidats potentiels arbitre de Ligue : 

IBN DRISS Abdelkarim - AROUS Haïtam - FERREIRA CRUZ Joao - FARHAT Achraf 

 
F.I.A : 

Le module 7 de la F.IA. « Formation administrative », qui s’est déroulé lors des samedis 18 et 25 février 
a permis de regrouper tous les stagiaires des FIA de janvier ainsi que ceux ayant suivi la FIA durant les 
vacances scolaires de février. Tous les tuteurs étaient présents. Seul un arbitre stagiaire était absent 
et excusé suite à des raisons professionnelles. Il sera contacté prochainement par la CDA pour suivre 
cette formation selon ses disponibilités. 

 

NOTA : La réunion de fin de saison aura lieu le vendredi 16/06/2023 à Mardié. 

 
DISCIPLINE : 

3 arbitres seront sanctionnés pour des absences injustifiées ou des indisponibilités tardives, 

allant du simple « Rappel à l’ordre » à des sanctions de 2 matchs sans désignation. 

 

DIVERS : 

Yves DONFOUET souligne des difficultés organisationnelles liées au nombre important de candidats 
lors de la FIA de janvier. Il propose de solliciter systématiquement deux sites pour les prochaines FIA 
et en fonction du nombre de candidats, les deux seront utilisés le cas échéant.  

 
Sébastien VERYEPE propose de créer un groupe de travail pour les désignations demi-finale / finale 

séniors et jeunes. 

 
Gilbert BECU remercie Jacques et Christophe pour leur présence sur les deux séances de formation 

administrative et de sensibilisation aux tuteurs. En matière de gestion du tutorat, il se félicite de la 

continuité          du travail sérieux initié par Jérôme et poursuivi par Jacques. 

 
La prochaine réunion CDA aura lieu le 4/04/2023. 

 
Fin de la réunion : 22H00 


